Az irracionális kitevő értelmezése. Az exponenciális függvények és tulajdonságaik.

Megvizsgáltuk a racionális kitevőjű exponenciális függvényeket:
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A racionális kitevőjű exponenciális függvények értéke mindig pozitív! Ha a hatványalap egynél nagyobb, akkor SZMN a függvény. Ha a hatványalap nulla és egy közé esik, akkor SZMCS a függvény. A hozzárendelés kölcsönösen egyértelmű, ha a ≠ 1! 
A racionális számok közötti hézagokat az irracionális számok töltik ki (így lesz a valós számok halmaza folytonos). Ezért az irracionális helyeken felvett értékeket úgy értelmezzük, hogy azok egészítsék ki a racionális helyeken felvett értékeket úgy, hogy a grafikon folytonos legyen és a függvény szigorú monotonitása maradjon meg!
Ábrázoljuk a 
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függvényt, ha x∊R; a >1
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Minél nagyobb az a értéke, annál meredekebb a grafikon.

Ábrázoljuk a 
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függvényt, ha x∊R;  0 < a < 1 !
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Az a = 1 esetben a függvény konstans függvény ( 1x = 1  ∀ x∊ R), a hozzárendelés nem kölcsönösen egyértelmű, ezért nincs értelme foglalkozni vele. Ezért kizárjuk: a≠1. A valós kitevőjű exponenciális függvények értéke mindig pozitív! Ha a hatványalap egynél nagyobb, akkor SZMN a függvény. Ha a hatványalap nulla és egy közé esik, akkor SZMCS a függvény.
Feladatok:

1. Ábrázolja és elemezze az y = 2x+3 és az y = 2–x–1 függvényeket!
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2. Melyik képletek tartoznak a grafikonokhoz?
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3. Mi hibás a következő elemzésekben? Miért hibás a grafikon?
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4. Ábrázolja a 3x függvényt! Adja meg azokat a helyeket, ahol az értéke nagyobb, mint 9!
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3x = 9  ⇒  x = 2

3x > 9  ⇒  x > 2

5. Oldja meg grafikusan a következő egyenlőtlenséget (Az x valós szám)!
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